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QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 30/07/2024 

 

1. Marque a alternativa que corresponde aos povos que vivem nos municípios de Itacajá 

e Tocantinópolis, respectivamente. 

 
(A) Krahô e Xambioá. 
(B) Krahô e Karajás. 
(C) Apinajé e Krahô. 

(D) Javaés e Xerente. 

(E) Krahô e Apinajé. 

 

2. A sua reserva se localiza nos municípios de Goiatins e Itacajá, a nordeste do Estado:  

 
(A) Xerente. 
(B) Krahô. 

(C) Apinajé. 
(D) Karajá. 
(E) Javaé. 

 

3. Habitam o centro do estado. Sua reserva está localizada no município de Tocantínia e sua 

população chega a 3.108 habitantes, distribuídos em 54 aldeias, numa área de 183.542 

hectares. Em dias festivos, ainda se pintam, correm com toras e dançam no centro da 

aldeia, preservando assim, sua cultura. Possuem como atividade econômica básica a 

agricultura de subsistência, o artesanato e a caça, já difíceis de se encontrar na reserva. 

 
(A) Javaé. 
(B) Xerente. 
(C) Krahô. 
(D) Apinajé. 
(E) Karajá. 

 

4. Quais povos indígenas possuem suas reservas á direita do rio Tocantins? 

 
(A) Krahô e Xerente. 
(B) Krahô, Apinajé e Xerente. 
(C) Krahô-Canela, Apinajé e Xerente. 

(D) Xerente, Karajá e Apinajé. 

(E) Karajá, Javaé e Xambioá. 

 

5. No Estado do Tocantins, existem atualmente, nove nações indígenas. Quais dessas nações 

estão localizadas na Ilha do Bananal e na micro-região geográfica conhecida como Bico 

do Papagaio? 

 
(A) Krahô, Xerente, Xavante e Avá-Canoeiro. 
(B) Xambioá, Krahô, Apinajé e Xerente. 
(C) Javaé, Xavante, Krahô, Apinajé e Caiapó. 
(D) Xerente, Carajá, Apinajé e Urubu. 

(E) Karajá, Javaé, Xambioá e Apinajé. 

 



2 
 

Lei 568/07 – proibida a reprodução e venda. 

6. O rio Tocantins é formado a partir da junção dos rios Almas e Maranhão, cujas 

cabeceiras estão localizadas:  

 
(A) Planalto goiano. 
(B) Planalto de Mato Grosso. 

(C) Na divisa de Goiás e Mato Grosso. 

(D) Na serra dos Caiapós. 

(E) Na divisa de Goiás e Bahia. 

 

7. Analisando os aspectos hidrográficos do Estado do Tocantins, marque V ou F:       

 

(  ) No Estado do Tocantins encontra-se a bacia Tocantins Araguaia, a maior bacia 

hidrográfica 100% brasileira. 

(  ) Ao longo do rio Araguaia encontra-se a Ilha  do Bananal, formada pela bifurcação deste 

rio, situando-se no mesmo o Parque Nacional do Araguaia. 

(  ) O rio Tocantins nasce em Goiás  e  tem  sua  foz próxima à foz do rio Amazonas, ao redor 

da ilha de  Marajó. 

(  ) Os rios Araguaia e Tocantins são  totalmente  navegáveis durante todo o ano, o que 

justifica a criação da hidrovia Tocantins-Araguaia. 

 

8. Não é afluente do rio Tocantins: 

 
(A) Manoel Alves. 
(B) Balsas. 
(C) Manoel Alves Pequeno. 
(D) Paranã. 
(E) Coco. 

 

9. São portos fluviais do rio Tocantins, exceto: 

 
(A) Tocantinópolis. 
(B) Peixe. 
(C) Pedro Afonso. 
(D) Xambioá. 
(E) Porto Nacional. 

 

10. A construção de uma hidrovia no Araguaia encontra um sério obstáculo nos 

ambientalistas devido: 

 

(A) Ao fato do rio ser muito raso e o afundamento de sua calha condenaria todo o seu 

ecossistema; 

(B) Ao seu débito fluvial ser muito alto no Tocantins, exigindo altos investimentos em obras 

de contenção; 

(C) Seu curso ser muito sinuoso, provocando um maior gasto com combustível do que o 

normal; 

(D) As comunidades ribeirinhas viverem da pesca e o barulho das chatas e barcaças espantar 

os peixes; 

(E) O perigo do derramamento de cargas tóxicas no rio, que com sua pouca vazão, demoraria 

muito a se recuperar. 
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Mapa dos Povos Indígenas 
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